

מבט לטרור: חזבאללה ולבנון 25-18 באוגוסט 2025

עיקרים

- ◀ כוחות צה"ל תקפו תשתיות חזבאללה וסיכלו פעילים של הארגון במסגרת המשך הפעילות נגד נוכחות חזבאללה בדרום לבנון בניגוד להבנות הסכם הפסקת האש ונגד ניסיונות ההתעצמות המחודשים של הארגון. בין השאר, הותקפו מחסני אמצעי לחימה ומשגרים בדרום לבנון וסוכלו שלושה פעילי חזבאללה.
- ◀ בחזבאללה גינו את השבתו של אזרח ישראלי שהוחזק בלבנון במשך שנה והאשימו את הממשלה בחוסר אחריות וברשלנות.
- ◀ השליח האמריקאי המיוחד ללבנון, תומאס בראק, ביקר בישראל במאמץ לצמצם את תקיפות צה"ל בלבנון. משרד ראש הממשלה מסר כי ישראל מוכנה לצמצם את נוכחותה בדרום לבנון אם כוחות הביטחון הלבנוניים ינקטו בצעדים לפירוק חזבאללה ממשקו.
- ◀ דווח כי מנגנון תיאום פועל בין צה"ל לצבא לבנון, ובמסגרתו הועברו מאות נקודות ציון של יעדי חזבאללה מאז הפסקת האש בנובמבר 2024, חלקן מבוססות על דיווחי תושבים בדרום לבנון.
- ◀ לקראת הדיון במועצת הביטחון של האו"ם על הארכת המנדט של כוח יוניפי"ל, הדגישו ראשי ההנהגה הלבנונית את הצורך בהישארות כוח האו"ם. יו"ר הפרלמנט ברי תהה מדוע ארה"ב, כערבה להסכם הפסקת האש, מנסה לפגוע בפעילות יוניפי"ל.
- ◀ נמסר כי צבא לבנון עומד לסיים את גיבוש התוכנית לפירוק חזבאללה ממשקו ויציג אותה בפני ממשלת לבנון ב-2 בספטמבר 2025. בניסיון להרגיע את המתוחות בעקבות החלטות הממשלה על יישום מונופול הנשק, התחדשו המגעים בין לשכת נשיא לבנון לבין נציגי חזבאללה, אולם בארגון המשיכו להבהיר כי אינם מכירים בהחלטות ודרשו את ביטולן. המופתי השיעי של לבנון הכריז כי נשק חזבאללה הוא "נשק של האל" ואף אחד לא יכול לפרק אותו.
- ◀ כוחות הביטחון הסוריים ממשיכים לסכל ניסיונות להבריא אמצעי לחימה מסוריה לשטח לבנון, ככל הנראה לידי חזבאללה.
- ◀ הרשות הפלסטינית ותנועת פתח בלבנון הכריזו כי העברת משאית נשק לידי צבא לבנון במחנה הפליטים ברג' אלבראג'נה בבירות סימלה את תחילת מסירת הנשק הפלסטיני וכי התהליך יימשך במחנות נוספים בשבועות הקרובים. חמאס ופלגים פלסטיניים נוספים הבהירו כי לא יוותרו על כלי הנשק שברשותם עד "סיום הכיבוש הציוני".

יישום הבנות הפסקת האש

פעילות צה"ל

צה"ל המשיך לפעול נגד יעדי חזבאללה שזוהו בדרום לבנון, בניגוד להסכם הפסקת האש מ-27 בנובמבר 2024 שאסר על נוכחות הארגון מדרום לנהר הליטאני ונגד יכולות חזבאללה ומאמצי שיקום התעצמות של הארגון. בין השאר, הותקפו מחסני אמצעי לחימה, משגרים ותשתיות צבאיות נוספות של חזבאללה בדרום לבנון וסוכל פעיל חזבאללה שעסק בשיקום תשתיות (דובר צה"ל, 18-25 באוגוסט 2025). משרד הבריאות הלבנוני דיווח על שלושה הרוגים בתקיפות ישראליות בדרום לבנון (אלנשרה, 18-25 באוגוסט 2025). ערוצים המזוהים עם חזבאללה אישרו את מותם של שלושה פעילי הארגון (ערוץ הטלגרם חזבאללה בשטח, 18-25 באוגוסט 2025). כלי תקשורת בלבנון דיווחו על תקיפות באזור אנצאר ודיר אלזהראני אנצאר שבנפת אלנבטיה ובאזור אלחוש שבנפת צור, כאשר נטען כי בתקיפות נעשה שימוש בטילי קרקע-קרקע (אלמנאר ערוץ הטלגרם של ערוץ אלנבטיה, 20 באוגוסט 2025).

חזבאללה

דווח כי חזבאללה פינה את רוב עמדותיו וכי בכירי הארגון נמנעו משימוש בטלפונים ניידים מחשש לתגובה ישראלית על רקע התעקשות הנהגת לבנון כי יישום מונופול המדינה על הנשק יתבצע רק בהתאם לגישת "צעד אחר צעד", במסגרתו ישראל תסיג את כוחותיה מחמש הנקודות בדרום לבנון ותפסיק את התקיפות לפני מהלך משמעותי של פירוק נשק חזבאללה (אלנהאר, 20 באוגוסט 2025).

חבר סיעת חזבאללה בפרלמנט, אבראהים אלמוסוי, גינה את השבתו של אזרחי ישראל שהוחזק בלבנון במשך כשנה ושחרר ב-21 באוגוסט 2025. לטענתו, ההחלטה להעביר את האזרח ללא תמורה והחזרה של אזרחי לבנון המוחזקים בשבי "האויב" משקפת את חוסר האחריות של הרשויות בלבנון, ואת חוסר יכולתן למלא את אחריותן. הוא הוסיף כי חזבאללה והעם הלבנוני הופתעו מההחלטה, שלטענתו מעלה שאלות לגבי "רשלנות המדינה בניצול ההזדמנות להשבת שבוינו". אלמוסוי הוסיף כי מדובר במסר לעם הלבנוני, לפיו הנהגתו אינה מסורה ולא יודעת כיצד לנצל את כוחותיה, בזמן "שהאויב ממשיך בפשעיו והפרותיו" (אלעהד, 21 באוגוסט 2025).

ממשל לבנון

ראש ממשלת לבנון, נואף סלאם, אמר בפגישה עם משלחת של הקונגרס האמריקאי בהובלת הסנאטור מרקוויין מולין, כי יש חשיבות שהצד האמריקאי ימלא את אחריותו וילחץ על ישראל לעצור את "התוקפנות"

שלה, לסגת מחמש הנקודות בדרום לבנון ולשחרר את העצורים הלבנונים שהיא מחזיקה (חשבון X של לשכת ראש ממשלת לבנון, 20 באוגוסט 2025).



סלאם עם משלחת הקונגרס האמריקאי (חשבון X של לשכת ראש ממשלת לבנון, 20 באוגוסט 2025)

◀ נשיא לבנון, ג'וזף עון, אמר בפגישה עם חבר בית הנבחרים האמריקאי, דארין להוד, כי הם עדיין ממתנינים לשמוע את התגובה שהשליחים האמריקאים המיוחדים, תומאס בראק ומורגן אורטגוס, אמורים להביא בנוגע לעמדת ישראל ביחס למסמך הרעיונות האמריקאי. הוא הדגיש כי לבנון עדיין לא קיבלה שום מידע רשמי בנוגע לדיווחים על כוונת ישראל להקים אזור חיץ בדרום לבנון (חשבון X של נשיאות לבנון, 23 באוגוסט 2025).

◀ בהקשר זה, השליח בראק ביקר בישראל ונועד עם ראש הממשלה נתניהו כדי לדון בבקשת ממשל טראמפ כי ישראל תרסן את התקיפות בלבנון (תקשורת ישראלית, 24 באוגוסט 2025). "מקורות יודעי דבר" מסרו כי הצד הישראלי הסכים לנקוט בצעדים כדי לסייע בקידום תוכנית הממשל הלבנוני ליישם את המונופול על הנשק, אולם עדיין לא ברור אם יש נכונות לסגת מאחת מתוך חמש הנקודות שצה"ל מחזיק בדרום לבנון ולעצור את התקיפות לפרק זמן מוגדר. כמו כן, ציינו "המקורות" כי הרשויות בלבנון לא יכולות לשכנע את חזבאללה ואת תושבי הגבול להסכים לרעיון של הפיכת רצועת הגבול לאזור תעשייה נקי מתושבים (אלדיאר, 24 באוגוסט 2025).

◀ בהמשך לכך, לשכת ראש ממשלת ישראל פרסמה הודעה רשמית, בה בירכה את ממשלת לבנון על החלטתה לפרק את חזבאללה מנשקו. בהודעה נאמר כי לאור "התפתחות חשובה זו", ישראל מוכנה לתמוך בלבנון במאמציה ולפעול יחד לקראת עתיד בטוח ויציב יותר עבור שתי המדינות. הודגש כי אם כוחות הביטחון הלבנוניים ינקטו בצעדים שיפרקו את חזבאללה מנשקו, ישראל תנקוט בצעדים הדדיים, כולל צמצום הדרגתי של נוכחות צה"ל בתיאום עם ארה"ב (תקשורת ישראלית, 25 באוגוסט 2025).

צבא לבנון

◀ "מקורות צבאיים לבנוניים וישראליים" מסרו כי יש מנגנון תיאום בין צה"ל לבין צבא לבנון, אשר פועל תחת פיקוח של קצינים אמריקאיים וכולל קצינים צרפתיים ומכוח יוניפי"ל, במטרה למנוע התלקחות של מלחמה כוללת. לפי הדיווח, המנגנון פועל מאז קבלת החלטה 1701 בסיום מלחמת לבנון השנייה בשנת 2006, אולם יעילותו גברה מאז הפסקת האש במערכה האחרונה בנובמבר 2024, וכי מאות נקודות ציון של אתרים צבאיים ומאגרי נשק של חזבאללה הועברו בין הצדדים. "מקור לבנוני" סיפר כי תושבים בדרום לבנון גם מעבירים בחשאי מידע על הימצאות אתרי נשק של חזבאללה מחשש שבתיהם יותקפו או שאמצעי הלחימה יתפוצצו.

"המקור" הוסיף כי מרבית כלי הנשק שהוחרמו על ידי צבא לבנון היו במצב לקוי בשל תקיפות צה"ל וכתוצאה מכך היו נפגעים בקרב הכוחות שטיפלו בכלי הנשק (אלחיה, 19 באוגוסט 2025).

◀ נשיא לבנון, ג'וזף עון, הדגיש בפגישה עם משלחת של הקונגרס האמריקאי בהובלת הסנאטור מרקוויין מולין את הצורך המשמעותי בתמיכה בצבא לבנון כדי שיוכל למלא את חובתו הלאומית ולהתפרס בדרום עד לגבולות המוכרים. הוא הדגיש כי לבנון מתנגדת בתוקף לכל צמצום של גבולות אלה, שכן הריבונות הלבנונית חייבת להיות מלאה ובלתי פוסקת. הוא הסביר כי התמיכה הנדרשת לצבא כוללת אספקה וציוד, בנוסף לתמיכה כספית. לדבריו, נעשים מאמצים להגדלת כוח הצבא באזור הדרום לעשרת אלפים חיילים (סוכנות הידיעות הלבנונית, 20 באוגוסט 2025).

◀ צבא לבנון הכחיש טענות כי קצין לבנוני חיפה על מעורבים בהריגת חייל יוניפי"ל ממוצא אירי בדצמבר 2022. בהודעה נטען כי הקצין מילא תפקיד משמעותי בתיאום עם יוניפי"ל ובחשיפת נסיבות האירוע, וזאת במסגרת התיאום ההדוק והמתמשך בין צבא לבנון ליוניפי"ל. בצבא הלבנוני גם ניצלו את ההזדמנות כדי להדגיש כי "האויב הישראלי" ממשיך בהתקפותיו וב"הפרותיו היומיומיות" של הריבונות הלאומית, ממשיך "בכיבוש האדמות הלבנוניות ובהפצת שקרים", וכי הדבר מוכיח את "נחישותו לערער את יציבות הביטחון הפנימי בלבנון" (חשבון X של צבא לבנון, 22 באוגוסט 2025).

יוניפי"ל

◀ דווח כי טיוטת ההחלטה שתוצג בפני מועצת הביטחון של האו"ם לקראת על חידוש מנדט יוניפי"ל שמסתיים בסוף אוגוסט 2025 כוללת פשרה צרפתית, הקובעת כי משימת כוח יוניפי"ל תוארך בשנה נוספת, עד 31 באוגוסט 2026, בזמן שהוא נערך לנסיגה. לפי הדיווח, בטיטה נאמר כי מועצת הביטחון מצהירה על כוונתה לפעול לנסיגת יוניפי"ל במטרה להפוך את ממשלת לבנון לערבה הבלעדית לביטחון בדרום לבנון. עם זאת, צוין כי עדיין לא ברור אם ארה"ב תקבל את ההצעה או תטיל עליה וטו (LBC לבנון, 25 באוגוסט 2025).

◀ לקראת הדיון במועצת הביטחון, הדגישו ראשי ההנהגה הלבנונית את הצורך בהמשך פעילות כוח האו"ם לצורך סיוע לצבא לבנון על רקע "ההפרות הישראליות":

◆ נשיא לבנון, ג'וזף עון, נועד עם מפקד יוניפי"ל, דיודאטו אבנגרה, והדגיש בפניו את מחויבות לבנון להישארות כוחות יוניפי"ל ולהשלמת הפריסה של צבא לבנון בגבול, ואת חשיבות שיתוף הפעולה בין הכוח לצבא לבנון ולאזרחים (חשבון X של צבא לבנון, 19 באוגוסט 2025). גם ראש ממשלת לבנון, נואף סלאם, נועד עם אבנגרה ודן עמו בנושא חידוש המנדט של הכוח (חשבון X של ממשלת לבנון, 21 באוגוסט 2025).



נשיא לבנון עם מפקד יוניפי"ל (חשבון X של צבא לבנון, 19 באוגוסט 2025)

◆ נשיא לבנון עון הדגיש בפגישתו עם חבר הקונגרס האמריקאי, דארין להוד, את חשיבות החידוש של מנדט יוניפי"ל עד ליישום מלא של החלטה 1701, כולל נסיגת ישראל מהשטחים שהיא עדיין "כובשת" בדרום לבנון, החזרת העצירים הלבנון שמוחזקים בישראל והשלמת הפריסה של צבא לבנון בגבולות הבינלאומיים המוכרים (חשבון X של נשיאות לבנון, 23 באוגוסט 2025).

◆ ראש הממשלה סלאם אמר בפגישתו עם משלחת של הקונגרס האמריקאי בהובלת הסנאטור מרקוויין מולין כי יש חשיבות לחידוש מנדט יוניפי"ל בשל תפקידו המכריע בשמירה על יציבות ובתמיכה בצבא לבנון שמרחיב את סמכותו על כל שטחי הדרום (חשבון X של לשכת ראש ממשלת לבנון, 20 באוגוסט 2025).

◆ יו"ר הפרלמנט הלבנוני, נביה ברי, התייחס בפגישה עם משלחת הקונגרס האמריקאי לדיווחים כי הממשל האמריקאי פועל לצמצם את התמיכה בכוח יוניפי"ל. ברי ציין כי הם מופתעים כיצד הגורם שהעניק ערבות להחלטות 425 ו-1701 ולהסכם הפסקת האש, הוא שפועל לפגוע בכוחות האו"ם. ברי גם ציין כי בראש המנגנון המחומש שמפקח על פעילות יוניפי"ל עומד גנרל אמריקאי ותהה כיצד מישהו שאמור לפעול להפסקת אש ולסיים את הלחימה מערער את המאמצים שהוא עצמו מוביל (צות בירות אינטרנשיונל, 20 באוגוסט 2025).

◀ יוניפי"ל מסר כי כוחותיו, בתיאום עם צבא לבנון, חשפו מנהרה באורך של כחמישים מטרים ומספר פצצות שלא התפוצצו בקרבת אלקציר שבאזור מרג'עיון בדרום לבנון. נמסר כי בהתאם להחלטה 1701, הממצאים הועברו לצבא לבנון וכי יוניפי"ל ממשיך לסייר ולפעול יחד עם הצבא כדי לסייע בהשבת הביטחון והיציבות (ערוץ הטלגרם של יוניפי"ל, 20 באוגוסט 2025).

סוגיית פירוק נשק חזבאללה¹

רשויות לבנון

◀ בלבנון נמשכות ההכנות ליישום החלטות הממשלה מ-5 ו-7 באוגוסט 2025 להבטחת מונופול המדינה על הנשק, כולל פירוק חזבאללה מנשקו: "מקור צבאי לבנוני" מסר כי הצבא לא ביקש הארכה עבור הגשת

¹ להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע מתאריך 11 באוגוסט 2025: "[החלטת ממשלת לבנון על פירוק חזבאללה מנשקו](#) – עמדות גורמי הכוח"

התוכנית לפירוק נשק חזבאללה וכי הגיבוש שלה כבר לקראת סיום והיא תוצג בפני הממשלה ב-2 בספטמבר 2025 (אלחדת', 25 באוגוסט 2025). עוד לפני כן, השליח האמריקאי המיוחד ללבנון, תומאס בראק, וסגנית השליח המיוחד למזרח התיכון, מורגן אורטגוס, אמורים להגיע לבירות ב-25 באוגוסט 2025, אחרי ביקורם הקודם ב-18 באוגוסט. "מקורות לבנוניים" מסרו כי בראק אמור להיפגש עם בכירי ההנהגה ועם פיקוד הצבא כדי לסקור "משימות מבצעיות והישגים בתהליך פירוק הנשק" ולקבל תדרוך על תוכנית פירוק הנשק. בנוסף לכך, "מקורות נשיאותיים" מסרו כי תוכנית הבלעדיות על הנשק תיושם בשלושה שלבים וכי הממשלה מגלה גמישות בהארכת לוח הזמנים ליישומה אם פיקוד צבא לבנון יראה זאת לנכון (אלשרק אלאוסט, 24 באוגוסט 2025).

ראש ממשלת לבנון, נואף סלאם, שב והדגיש כי ההחלטה בדבר בלעדיות המדינה על הנשק התקבלה ואין כוונה לחזור ממנה. בנאום בעיר טריפולי, הוא ציין כי ללא ההחלטה הזו, לא יהיו ביטחון או יציבות, שנדרשים עבור צמיחת הכלכלה, וכי תהיה תקומה ללבנון רק תחת דגל של מדינה אחת, צבא אחד וחוק אחד (LBC, 18 באוגוסט 2025). גם לאחר פגישתו עם מלך ירדן עבדאללה בעמאן, אמר סלאם כי אי אפשר לסגת מהמועד האחרון ליישום מונופול הנשק בידי הגורמים הלגיטימיים במדינה וכי ההחלטה לא תבוטל. הוא הדגיש כי הוא דוחה את האפשרות להאריך את הדד ליין שניתן לחזבאללה למסור את נשקו לידי המדינה. סלאם ציין כי ביקש מהמלך עבדאללה להמשיך לתמוך בצבא לבנון בהתמודדות עם האתגרים הגדולים העומדים בפניו (אלממלכה, 19 באוגוסט 2025).

במהלך השבוע, הביעו גורמים בינלאומיים תמיכה בהחלטת ממשלת לבנון על יישום מונופול הנשק והעניקו לרשויות בלבנון את תמיכתם המוצהרת:

שר החוץ המצרי, בדר עבד אלעאטי, שוחח בטלפון עם ראש ממשלת לבנון סלאם ודן עמו בהתפתחויות בלבנון ובאזור. עבד אלעאטי הביע תמיכה במאמצי לבנון להרחיב את סמכות המדינה, והדגיש את תמיכת מצרים בממשלת לבנון, בביטחונה וביציבותה. עוד אמר כי יש להפסיק את ההתערבות הזרה בלבנון, לעצור את התקיפות הישראליות ולכבד את ריבונות המדינה. סלאם הוקיר את תמיכת נשיא מצרים אלסיסי בלבנון ובריבונותה (Extra News, 20 באוגוסט 2025).

עוזר מזכ"ל הליגה הערבית, חסאם זכי, נועד בלבנון עם הנשיא עון, ראש הממשלה סלאם, יו"ר הפרלמנט, נביה ברי ושר החוץ, יוסף רג'י. זכי מסר כי מטרת הביקור הייתה לאשר את תמיכת הליגה הערבית בעיקרון הרחבת סמכות המדינה והגבלת החזקת נשק. הוא הדגיש כי איש אינו רוצה שלבנון תגלוש למציאות שתגרור אחריה השלכות לא רצויות (חשבון X של לשכת הנשיאות הלבנונית, 21 באוגוסט 2025).



פגישת ראש הממשלה סלאם עם זכי (חשבון X של לשכת ראש ממשלת לבנון, 21 באוגוסט 2025)

◆ חבר בית הנבחרים האמריקאי, דארין להוד, שנועד עם הנשיא עון בראש משלחת של הקונגרס, בירך על החלטת הממשלה הלבנונית להגביל את החזקת הנשק למדינה בלבד. הוא הדגיש את נכונות ארה"ב לתמוך בלבנון עד לביסוס היציבות והתאוששות כלכלית (חשבון X של נשיאות לבנון, 23 באוגוסט 2025).

חזבאללה

◆ במאמץ להרגיע את התנגדות חזבאללה להחלטות הממשלה, התחדשו המגעים בין לשכת נשיא לבנון עון לבין הארגון, ובין השאר נועד יו"ר סיעת חזבאללה בפרלמנט, מחמד רעד, עם יועצו של עון, אנדרה רחאל. (אלנשרה, 23 באוגוסט 2025). "מקורות יודעי דבר" מסרו רעד הדגיש את דבקות הארגון בעמדתו בנוגע להחלטת הממשלה על מונופול הנשק (אלמנאר, 23 באוגוסט 2025). בהמשך לכך, "מקורות" ציינו כי פגישות שליחי הנשיא עם נציגי חזבאללה "לא הניבו תוצאות עד כה". לפי הדיווח, נציגי חזבאללה הודיעו לנשיא ולמפקד צבא לבנון כי משמעות יישום ההחלטה על הגבלת הנשק בידי המדינה היא "עימות". "המקורות" הוסיפו כי החלטת הארגון להשתתף בישיבות הממשלה "לא מצביעה על כך שלא תהיה הסלמה ברחובות" וכי חזבאללה אף סירב לקבל יישום של צעדים "למראית עין בלבד" (אלאח'באר, 23 באוגוסט 2025).

◆ חיזוק לעמדה זו הגיע מהצהרות של בכירים בחזבאללה ובעדה השיעית שהמשיכו להפגין עמדה מתריסה נגד החלטות הממשלה על פירוק הארגון מנשקו והבהירו כי הם לא מוכנים לדון על עתיד נשק "ההתנגדות" עד לאחר עצירת "ההפרות" הישראליות. להלן התבטאויות בולטות:

◆ סיעת חזבאללה בפרלמנט קראה לממשלת לבנון לבטל את החלטתה בנוגע לנשק "ההתנגדות", שלטענתה "תואמת את יעדי הכיבוש" ומנוגדת לאינטרס הלאומי ולזכות העם הלבנוני הלגיטימית להגנה עצמית. בהודעה נטען כי הממשלה מעדיפה את "תומכי האויב החיצוניים, וכי מדובר במחדל גדול ו"בכניעה מוחלטת לתכתיבים זרים ואמריקאיים בפרט, אשר מעדיפים את האינטרסים של האויב הציוני מעל לכל שיקול אחר" (אלמנאר, 21 באוגוסט 2025).



ישיבת סיעת חזבאללה (אלמנאר, 21 באוגוסט 2025)

◆ שר העבודה הלבנוני מטעם חזבאללה, מחמד חידר, אמר כי פירוק הנשק יידון רק לאחר הבטחת נסיגת ישראל מהדרום, הפסקת התקיפות ושחרור האסירים. לדבריו, חזבאללה תומך בפתרון דיפלומטי ובהתחזקות צבא לבנון, אך סבור שלצבא חסרים משאבים וזקוק לסיוע בינלאומי כדי להבטיח ביטחון בדרום ובכל המדינה (אלעאלם, 22 באוגוסט 2025).

◆ חבר הפרלמנט מטעם חזבאללה, עלי אלמקדאד, הצהיר כי נשק "ההתנגדות" לא יימסר בטענה שהוא מהווה "ערובה של לבנון נגד האויב הישראלי". הוא הדגיש כי כל הניסיונות לערער את תפקיד "ההתנגדות" ומעמדה ייכשלו וכי "ההתנגדות תישאר כל עוד הכיבוש נמשך". אלמקדאד הוסיף כי לצבא לבנון אין נשק מתקדם כדי להגן על המולדת (סוכנות הידיעות הלבנונית, 24 באוגוסט 2025).

◆ המופתי השיעי של לבנון, השייח' אחמד קבלאן, הכריז כי אין כוח בעולם שיכול לפרק את חזבאללה מנשקו. הוא אמר כי החלטה לפרק את "ההתנגדות" מנשקה היא "בלתי שפוייה, ריקה מתוכן וזולה" וכי אין החלטה "בוגדנית יותר" עבור המדינה, ההיסטוריה והריבונות שלה כי היא משרתת את "האינטרסים הגדולים ביותר של הישות הציונית". הוא הוסיף כי כלי הנשק של חזבאללה ושל אמל הם "כלי הנשק של האל" וכי השיעים הם היחידים שמוכנים "לשפוך דם למען האומה הזו" כי זו "העדה של ההתנגדות" (אלאח'באר, 19 באוגוסט 2025).

◀ אתר החדשות אלח'נאדק, המזוהה עם חזבאללה ו"ציר ההתנגדות", ציטט "מקורות" שטענו כי הקצינים השיעים בצבא לבנון מודאגים מהחלטת הממשלה בעניין נשק חזבאללה והביעו את מורת רוחם ממנה ואת חוסר יכולתם להתעמת עם בני משפחתם ובני עמם. באתר נטען כי 99% מהעדה השיעית להוטים להיאבק ולהגן על הנשק של הארגון, וכי רוב הנוצרים, הדרוזים והסונים, בנוסף לשיעים חוששים מתוקפנות שתגיע מכיוון סוריה נגד לבנון ולכן מעדיפים שלא לוותר על נשק חזבאללה בתקופה הרגישה הזאת. כמו כן, נטען שגם צבא לבנון חושש מתוקפנות מצד הקבוצות החמושות בסוריה. עוד נטען בדיווח כי לצבא לבנון אין את האמצעים, המחסנים ואת הציווד הנדרש כדי לקבל לידי נשק חזבאללה ולאחסן אותו (אלח'נאדק, 24 באוגוסט 2025). בהקשר זה, דווח כי פיקוד הצבא העביר מסר לראשי המדינה ולחזבאללה כי הוא לא מתכוון לבצע אף מהלך שיפגע ביציבות הפנימית ולא יאפשר לאף גורם לנצל את המתיחות הקיימת כדי להביא לעימות בין הצבא לבין חזבאללה (אלאח'באר, 22 באוגוסט 2025).

◀ בינתיים, איומו של מזכ"ל חזבאללה, נעים קאסם, בנאום ב-15 באוגוסט 2025 כי הארגון מוכן לעימות בתוך לבנון אם יעשה ניסיון לפרק אותו מנשקו המשיך להסעיר את המערכת הפוליטית ולעורר תגובות נזעמות מצד יריבי חזבאללה ומצד בעלי בריתו לשעבר:

◆ שר החוץ הלבנוני, יוסף רג'י, אמר כי החלטת הממשלה היא "היסטורית", וכי מי שמדבר על מלחמת אזרחים "מתכוון להצית אחת". הוא תהה: "הם (חזבאללה) מאיימים. אבל עם מי הם יתעמתו? עם הצבא שנהנה מתמיכת כל העם הלבנוני? שהוא הצבא הלגיטימי, שנדרש ממנו מבחינה חוקית וחוקתית לשמור על הביטחון במדינה ולהיות המוסד היחיד, יחד עם שאר כוחות הביטחון, שאמורים להחזיק בנשק?". רג'י הדגיש כי העדה השיעית אינה מטרה ולא מקופחת וכי יש לה זכויות כמו שאר העדות, אולם היא בת ערובה בידי חזבאללה שסוחר בה ובזכויות שלה. בהתייחסו לסירובו לפגוש את מזכיר המועצה העליונה לביטחון לאומי של איראן, עלי לאריג'אני, במהלך ביקורו בלבנון, אמר רג'י כי לבנון הודיעה לאיראנים "שוב ושוב" על התנגדותה להתערבות בענייניה (אלערביה, 20 באוגוסט 2025).

◆ סגן ראש ממשלת לבנון, טארק מתרי, ציין כי אין כרגע חשש למלחמת אזרחים במדינה. לדבריו, חרף העלאת הטונים בקרב המפלגות הפוליטיות, כולל חזבאללה ויריביו, לא נשמעים איומים בעימות פנימי או במלחמה עם הצבא. הוא הוסיף כי עמדות המעורבים מביעות חוסר כוונה לעימותים כאלה, ולפיכך חילוקי הדעות ימשיכו להתנהל במסגרת הפוליטית (אלערבי אלג'יד, 19 באוגוסט 2025).

◆ חברי פרלמנט ונציגי מפלגות בלבנון ערכו פגישת חירום במשרדו של חבר הפרלמנט הסוני, אשרף ריפי, והזהירו כי דברי קאסם עלולים להוביל למתיחות פנימית במדינה. במהלך הדיון, הדגישו המשתתפים את חשיבות שמירת היציבות בלבנון וציינו כי בכוונתם להגיש תלונה לרשות השופטת במדינה נגד קאסם ואחרים בהתאם לממצאי החקירה (סוכנות הידיעות הלבנונית, 20 באוגוסט 2025).



חברי הפרלמנט מודיעים על הגשת התלונה נגד קאסם (סוכנות הידיעות הלבנונית, 20 באוגוסט 2025)

◆ יו"ר הזרם הלאומי החופשי, ג'בראן באסיל, לשעבר בעל ברית של חזבאללה, אמר כי הם אינם מקבלים את איומי חזבאללה וכי הם מתנגדים לאיומים במלחמת אזרחים. הוא הוסיף כי הם לא מעוניינים בעימות פנימי בין צבא לבנון לחזבאללה, ולא מעוניינים שהקהילה השיעית תרגיש מותקפת ומבודדת. באסיל האשים כי חזבאללה לא קיים את מזכר ההבנות שנחתם בעבר בין הזרם לבין הארגון,

לפיו נשק חזבאללה הוא חלק מאסטרטגיית ההגנה של המדינה. באסיל הדגיש כי התנועה שלו לא תומכת במלחמת "תמיכה ברצועת עזה", אלא רק אם מדובר על מלחמה שתפקידה "הגנה על לבנון". לאור זאת, באסיל הסביר כי חזבאללה סטה ממזכר ההבנות והשתמש בנשק ל"מטרות אזוריות" ולא לבנוניות. לדברי באסיל, נשק חזבאללה כבר לא מרתיע את ישראל ולכן יש לכלול אותו בכוח המדינה כדי להגן על לבנון מפני ישראל (אלערביה, 20 באוגוסט 2025).

◆ דווח כי מפלגת הכוחות הלבנונים בהובלת סמיר ג'ע'ע מפעילה לחצים כבדים על הנשיא עון וראש הממשלה סלאם בדרישה לקבלת החלטה סופית על מונופול הנשק, "אפילו בכוח". לפי הדיווח, שרי המפלגה אף איימו להתפטר מהממשלה. עוד נמסר כי גורמים במפלגה קוראים לשליחים המבקרים במדינה להמשיך וללחוץ על חזבאללה והממשלה, ולפעול ליישום ההחלטה לפירוק הארגון מנשקו "בכל האמצעים הנדרשים" (אלבנא, 23 באוגוסט 2025). שארל ג'אבור, ראש מנגנון ההסברה במפלגת הכוחות הלבנוניים הנוצרית, ציין כי הוא לא מוטרד מכך שחזבאללה מסרב לוותר על כלי הנשק שלו, אלא שהארגון טוען כי מדובר בנשק חיוני עבור ביטחון לבנון, וזאת על אף שהוא לא היווה ערבות עבור הנהגת חזבאללה, פעיליו או תומכי הארגון. לפי ג'אבור, למרות התוצאות, בחזבאללה ממשיכים "למכור" למדינה ולעם את השקרים כי הם הערובה לביטחון, בעוד שבפועל הם אלה שמהווים סכנה עבור לבנון והלבנונים (חשבון X של שארל ג'אבור, 24 באוגוסט 2025).

◆ הפטריארך המארוני, בשארה אלראעי, קרא לחזבאללה למסור את נשקו ולהכריז על "נאמנותו המוחלטת ללבנון". הוא הדגיש כי דברי קאסם מוגזמים והעריך שלא תהיה מלחמת אזרחים בלבנון כי בני העדה השיעית "עייפים ממלחמות ורוצים לחיות בשלום". הפטריארך הדגיש כי חזבאללה חייב להבין שהצבא יגן על כל הלבנונים ועליו להיות נאמן רק ללבנון ולא לאיראן. הוא הוסיף כי נסיגת ישראל תקל על פירוז חזבאללה וכי לבנון יכולה לעשות שלום עם ישראל, כשיגיע הזמן הנכון (אלערביה, 19 באוגוסט 2025). בהמשך לכך, מנהל המרכז הקתולי לתקשורת, עבדו אבו כסם, סיפר כי לשכתו של הפטריארך אלראעי קיימה מגעים עם גורמים פוליטיים בחזבאללה בעקבות דברי הפטריארך. הוא הדגיש כי יש טענות הדדיות משני הצדדים, אך האחריות הלאומית מחייבת מחשבה שקולה והרגעת המצב. הוא הדגיש את הצורך בכינוס פסגה רוחנית בהקדם האפשרי לצינון האווירה, במיוחד משום שכל עימות פנימי "משרת את ישראל". לדברי אבו כסם, על אף שההחלטה על בלעדיות הנשק התקבלה בדרגים הגבוהים ביותר, יש לחשוב על מנגנון יישום וצריך להתמודד עם השלב הזה בתבונה ולא בפרובוקציה (קול כל לבנון, 24 באוגוסט 2025).



הפטריארך המארוני אלראעי (אלערביה, 19 באוגוסט 2025)

◀ על רקע איומי חזבאללה, מסרו "מקורות לבנונים ביטחוניים רמי דרג" כי יוקם חדר מבצעים משותף בין צבא לבנון לביטחון הכללי כדי לגבש תוכנית ביטחונית להתמודדות עם פעולות אפשריות של חזבאללה "במטרה לעורר מלחמת אזרחים". "מקור ביטחוני" מסר כי חזבאללה מפתח תוכנית שיישומה תלוי באיתות מטהראן, ואשר מטרתה ליצור סכסוכים או מתחים פנימיים, בין אם באמצעות חברי הארגון ובין אם על ידי גיוס תמיכה עממית (ארם ניוז, 19 באוגוסט 2025).

◀ בהמשך לכך, "מקורות" מסרו כי יו"ר הפרלמנט הלבנוני ברי, בעל בריתו הקרוב של חזבאללה, הדגיש בפני הארגון שאין תועלת לשימוש בציבור ברחובות וקרא לחזבאללה לשתף יותר פעולה עם צבא לבנון (אלחדת', 20 באוגוסט 2025). למרות זאת, היחידה המרכזית לאיגודים מקצועיים ולפועלים בחזבאללה ומשרד העובדים המרכזי בתנועת אמל קראו לעובדים, ליצרנים ולאיגודים בלבנון להתכנס לעצרת ב-27 באוגוסט 2025 כדי לגנות את החלטות הממשלה בנוגע לסוגיית הנשק, בטענה שהן "סותרות את האינטרס הלאומי העליון". בהודעה נאמר כי העצרת נועדה להדגיש את זכותה של לבנון לשמור על ריבונותה ואת זכות העם ו"ההתנגדות" להגן על אדמתם ולשחררה מ"הכיבוש הישראלי". דווח כי העצרת תהיה תחת הכותרת: "לא ייתכן כי נושפלו!", אמירה שיעית המשקפת את התפישה השיעית כי המוות כשהיד עדיף על חיי השפלה (אלעהד, 25 באוגוסט 2025).



שלט חוצות באזור אלהרמל, ממעוזי חזבאללה באלבקעא נגד ראש ממשלת לבנון: "משתף הפעולה - אין לו עדה ואין לו דת" (חשבון X של מפלגת הפלנגות, 23 באוגוסט 2025)

אתגרי חזבאללה

שיקום לבנון

◀ מאמר ביקורתי ביומון אלאח'באר, המקורב לחזבאללה, האשים את ראש הממשלה, נואף סלאם, כי הוא התנער מהתחייבויותיו במסגרת קווי היסוד לשקם את ההריסות מהלחימה נגד ישראל, ובשל כך חזבאללה עומד לסגור את "תיק שיקום הבנייה" עם תשלום עבור שיקום המבנים שנסדקו באלצ'אחיה אלג'נוביה בבירות, סכום שמוערך בארבעים מיליון דולר. במאמר נכתב כי סלאם הולך שולל את האזרחים במשך חצי שנה והותיר קרוב ל-500 מבנים ברובע אלצ'אחיה ללא שיקום. בין השאר, נטען כי לסלאם יש שיקולים אחרים, שאינם קשורים ליחס האנושי כלפי חלק מבני עמו, וכי הוא לא הקשיב לעצות שקיבל מאנשי חזבאללה כי כניעתו ללחץ האמריקני גרם לו ל"חירשות". המאמר גם מתח ביקורת על שר האוצר, יאסין ג'אבר, שנטען כי לא נרתם למאמץ לסייע לאלפי אזרחים שלא זוכים לשיקום (אלאח'באר, 18 באוגוסט 2025).

◀ בהמשך לכך, דווח כי באלצ'אחיה אלג'נוביה נראים לא מעט שלטי "למכירה" או "להשכרה" על הבתים, תופעה המשקפת חששות ביטחוניים שדוחפים את התושבים לנסות לעזוב במהירות את האזור. המומחה לענייני נדל"ן, כרים אבו חידר, ציין כי ניתן להבין שהמכירה אינה נובעת רק מסיבות כלכליות, אלא מתוך רצון לעבור לאזורים שנחשבים בטוחים יותר או פחות רגישים מבחינה פוליטית וביטחונית. אחת התושבות, נדא כלאכש, סיפרה כי היא מחפשת כבר חודשיים דירה להשכרה בבירות, אולם כל המודעות מציעות רב בתים למכירה. לדבריה, התחושה היא שיש "תנועת הגירה לא מוצהרת" (סקיי ניוז בערבית, 20 באוגוסט 2025).

סיכול הברחות נשק מסוריה

◀ כוחות הביטחון הסוריים ממשיכים לסכל ניסיונות להבריא אמצעי לחימה מסוריה לשטח לבנון, ככל הנראה לידי חזבאללה: כוחות ביטחון הפנים במחוז חמץ תפסו במארב ליד הגבול משאית עמוסה בטילי גראד שהייתה בדרכה ללבנון. כל אמצעי הלחימה הוחרמו (חשבון X של ערוץ אלאח'באריה אלסוריה, 19 באוגוסט 2025); כוחות מנהלת הביטחון הפנים באזור אלקציר שבמרחב הכפרי של חמץ תפסו אופנוע שנשא ארגזי תחמושת שהוסתרו בתוך חביות שנועדו להובלת חלב והיה בדרכו ללבנון. נמסר כי רוכב האופנוע הצליח להימלט וכי הרשויות ממשיכות בחיפושים בניסיון לאתר את המעורבים (ערוץ אלאח'באריה אלסוריה, 24 באוגוסט 2025).



האופנוע ששימש להברחה ואמצעי הלחימה (ערוץ אלאח'באריה אלסוריה, 24 באוגוסט 2025)

הפלסטינים בלבנון

מסירת הנשק הפלסטיני²

◀ ב-21 באוגוסט 2025, הודיע יו"ר ועדת הדיאלוג הלבנוני-פלסטיני, ראמז דמשקיה, על תחילת השלב הראשון של תהליך מסירת הנשק ממחנות הפליטים הפלסטיניים במחנה ברג' אלבראג'נה בבירות. הוא ציין כי פעימות נוספות של מסירת נשק יתבצעו בשבועות הבאים גם בשאר מחנות הפליטים בלבנון (סוכנות הידיעות הלבנונית, 21 באוגוסט 2025). בשעות אחר הצהריים, דווח כי חיילים של צבא לבנון, בהם יחידת הנדסה, נכנסו למחנה עם שתי משאיות קטנות, ולאחר מכן עזבה אחת המשאיות את המחנה עם כלי נשק בתוך שקים (אלנהאר, 21 באוגוסט 2025). "מקורות צבאיים" מסרו כי הועברו כלי נשק בינוניים וכבדים וכי התהליך התנהל באופן חלק ורגוע. הם הדגישו כי צפויים צעדים דומים במחנות הפליטים האחרים בלבנון (אלערבי אלג'דיד, 22 באוגוסט 2025).



משאית הנשק שהועברה לצבא לבנון (אלנהאר, 21 באוגוסט 2025)

◀ המהלך הפתאומי של מסירת הנשק עורר תגובות מבולבלות בקרב הנהגת תנועת פתח בלבנון. מיד לאחר הודעתו של דמשקיה, טען ראש הביטחון הלאומי הפלסטיני בלבנון, צבחי אבו ערב, כי מדובר בכלי נשק "בלתי חוקיים" שהוכנסו למחנה הפליטים כ-48 שעות קודם לכן (אלג'דיד, 21 באוגוסט 2025). נטען כי הם שייכים לשאדי אלפאר, לשעבר ראש יחידת האבטחה של השגרירות הפלסטינית, אשר נעצר על ידי המודיעין הצבאי הלבנוני ב-20 באוגוסט 2025 בחשד לסחר באמצעי לחימה, ירי ועבירות נוספות (אלשרק אלואסט, 22 באוגוסט 2025).

◀ עם זאת, בהמשך ניסו בכירים בפתח בלבנון וברשות הפלסטינית להדגיש כי אכן מדובר בשלב ראשון של מסירת הנשק הפלסטיני במחנות הפליטים, תהליך שהיה אמור להתחיל באמצע יוני 2025 בהתאם להסכמות שגובשו בין יו"ר הרשות הפלסטינית, אבו מאזן, לבין נשיא לבנון, ג'וזף עון, אך נדחה לנוכח המערכה הצבאית בין ישראל לבין איראן. להלן התבטאויות בולטות:

◆ דוברו של אבו מאזן, נביל אבו רדינה, מסר כי הרשות הפלסטינית ולבנון החלו בהעברת נשק ממחנות הפליטים הפלסטיניים בלבנון לידי הצבא הלבנוני. נמסר כי ההבנות מבוססות על פגישת אבו מאזן

² להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע מתאריך 8 במאי 2025: "[פירוק הנשק של הפלגים הפלסטיניים החמושים בלבנון](#)"; מחקר של מרכז המידע מתאריך 3 ביוני 2025: "[הפלגים הפלסטיניים החמושים בלבנון – תמונת מצב](#)".

והנשיא הלבנוני במאי 2025, אשר כוללות גם הקמת ועדה משותפת לניהול ענייני המחנות ושיפור תנאי הפליטים, תוך שמירה על ריבונות לבנון. הוא ציין כי הצדדים הדגישו מחויבות לבלעדיות הנשק בידי הצבא הלבנוני (ופא, 22 באוגוסט 2025).

◆ "גורם ביטחוני פלסטיני" הודה כי תהליך העברת הנשק היה סמלי, אולם הסביר כי מדובר בצעד שנועד לעודד את הפלגים האחרים לנקוט באותו אופן (אלנהאר, 21 באוגוסט 2025).

◆ "גורמים מטעם פתח" ציינו כי גם אם הכמות שהועברה אינה גדולה, מדובר בהתחלה אמיתית של מסירת הנשק ואין לזלזל בכך. לדבריהם, מה שחשוב הוא המסר הפוליטי של המשאית הראשונה שהצבא קיבל, והוא שהמחנות החלו את דרכם חזרה ללגיטימציה הלבנונית (אלג'מהוריה, 21 באוגוסט 2025).

◆ ראש מחלקת התקשורת של כוחות הביטחון הפלסטיניים בלבנון, עבד אלהאדי אלאסדי, טען כי היה בלבול לגבי העברת הנשק והסביר כי אדם צעיר הפר את ההנחיות וסולק מתנועת פתח וכי כלי הנשק שהיה ברשותו הוחרם והועבר לצבא. עם זאת, הוא הדגיש כי מדובר ב"צעד ראשון" וכי יהיו צעדים נוספים כאשר הצבא הלבנוני היה מוכן לכך. הוא העריך כי השלב הבא יתבצע במחנה הפליטים אלבץ שבצור. לדבריו, אין להם כל בעיה עם מסירת הנשק וכי הם רק רוצים שהילדים יחיו בכבוד ושיגו את זכויותיהם תחת מטריית המדינה (אלערבי אלג'דיד, 22 באוגוסט 2025).

◆ "מקורות פלסטיניים יודעי דבר" אמרו כי תהליך מסירת כלי הנשק כוללת כרגע את תנועת פתח ופלגי אש"ף מאחר שחמאס ושאר הפלגים עדיין מסרבים לכך. הם הבהירו כי העמדה הזו מגבירה את הטינה כלפי הפלגים מצד בכירים בפתח (אלשרק אלאוסט, 22 באוגוסט 2025).

◆ "גורם בתנועת פתח" ציין כי תהליך מסירת הנשק החל בדרכו הנכונה במחנה הפליטים ברג' אלבראג'נה, וכי הוא יושלם בקרוב בצעד נוסף שיכלול את שלושת המחנות שמדרום לנהר הליטאני, ובמיוחד אלרשידיה, אלבץ ואלברג' אלשמאלי וזאת במסגרת יישום החלטת מועצת הביטחון 1701 והסכם הפסקת האש בין ישראל ללבנון (אלראי, 23 באוגוסט 2025).

◀ מנגד, חמאס ושאר הפלגים הדגישו כי אינם מוכנים לוותר על כלי הנשק. בהודעה שפרסמו נאמר כי מה שקרה במחנה ברג' אלבראג'נה היה "עניין ארגוני פנימי" בתוך תנועת פתח, ואין לו קשר ישיר או עקיף לסוגיית הנשק הפלסטיני במחנות. הם הדגישו כי הנשק שלהם "תמיד היה ותמיד יהיה קשור לזכות השיבה ולמטרה הפלסטינית הצודקת, וישאר כזה כל עוד הכיבוש באדמה הפלסטינית נמשך". הם טענו כי הנשק ישמש רק "במסגרת עימות עם האויב הציוני" (אלאח'באר, 21 באוגוסט 2025). וליד כילאני, בכיר בזרוע התקשורת של חמאס בלבנון, לגלג על העברת הנשק. הוא ציין כי כלי הנשק מילאו רק חצי מהמשאית ותהיה אם אלה כל כלי הנשק שנמצאים בברג' אלבראג'נה. לטענתו, המהלך היה "תעמולה תקשורתית" כדי להראות שהחלטותיו של אבו מאזן אכן מיושמות ושאל מה היה קורה אם הטילים היו מתפוצצים בנוכחות העיתונאים שהגיעו לסקר את העברת הנשק. הוא הוסיף כי מדובר בנושא רגיש שנמשך לאורך עשרות שנים וכי יש לפתור אותו בדיון ובהבנות (אלערבי אלג'דיד, 22 באוגוסט 2025).

◀ בהמשך לכך, "מקור ממשלתי" מסר כי פירוק הנשק הפלסטיני לא ייפסק וישראל ב-2 בספטמבר 2025. לדבריו, יו"ר ועדת הדיאלוג הלבנוני-פלסטיני, ראמז דמשקיה, מתכוון לנהל מגעים עם הפלגים המתנגדים לתוכנית, ובראשם חמאס והג'האד האסלאמי בפלסטין. הוא הדגיש כי חמאס ושותפיה אינם מצליחים לשכנע את הלבנונים בחשיבות החזקת נשקם, ולא ימצאו מי שיגן עליהם מלבד חזבאללה (אלשרק אלאוסט, 24 באוגוסט 2025).

◀ ראש ממשלת לבנון, נואף סלאם, בירך על תחילת העברת הנשק הפלסטיני. הוא ציין כי התהליך יושלם עם העברות נוספות בשבועות הקרובים מברג' אלבראג'נה וממחנות נוספים (חשבון X של לשכת ראש ממשלת לבנון, 21 באוגוסט 2025). גם השליח האמריקאי המיוחד, תומאס בראק, בירך את ממשלת לבנון ואת תנועת פתח על הסכמתן לפירוק נשק מרצון. לדבריו, מדובר בהישג משמעותי הנובע מהצעד הנועז שנקטה ממשלת לבנון, וכי זהו צעד היסטורי לקראת אחדות ויציבות אשר מפגין מחויבות אמיתית לשלום ולשיתוף פעולה (חשבון X של תומאס בראק, 21 באוגוסט 2025).

◀ להודעה על מסירת הנשק במחנה ברג' אלבראג'נה קדם דיווח על ביקורו בלבנון של יאסר עבאס, בנו של יו"ר הרשות הפלסטינית, ללא ידיעת הנהגת פתח במדינה. על אף שנטען כי הביקור נועד לבדוק את מצב הרכוש ששייך לאש"ף, מסרו "מקורות מקומיים" כי עבאס הגיע כדי לקדם את יישום ההסכמות על העברת הנשק הפלסטיני וכי הוא היה אמור להיפגש בחשאי עם ראש הממשלה סלאם ועם בכירים לבנונים נוספים כדי להציג מתווה לפירוק הנשק במחנות הפליטים מדרום לנהר הליטאני. עוד נטען בדיווח כי סעודיה מקדמת תוכנית בשני שלבים: הראשון הוא החרמת נשק מהמחנות שמדרום לנהר הליטאני, במיוחד באלרשידיה וברג' אלשמאלי, לצד צעד סמלי במחנה מר אליאס בבירות. השלב השני הוא הפעלת לחץ על הממשלה הלבנונית לקבל החלטה לאסור את פעילות חמאס בלבנון, לסגור את משרדי התנועה ולהרחיק את מנהליה מבירות (אלאח'באר, 19 באוגוסט 2025).

תיאום בין חזבאללה לפלגים הפלסטיניים

◀ משלחת של ברית הכוחות הפלסטיניים בלבנון, שכללה נציגים של חמאס, הג'האד האסלאמי בפלסטין והחזית העממית לשחרור פלסטין, ביקרה במרכז הפיקוד של חזבאללה באזור אלבקאע, ונועדה עם בכיר הארגון, חסין אלנמר. דווח כי המשתתפים בפגישה הבהירו כי "ההתנגדות, על כל צורותיה, היא האפשרות היחידה לשחרור מקומות קדושים ושטחים כבושים". עוד נמסר כי המשתתפים הסכימו כי "זכותם של עמים

להתנגד לאי צדק ולכיבוש" והביעו את תמיכתם המלאה בעם הפלסטיני וב"התנגדותו" (אלעהד, 20 באוגוסט 2025).



פגישת בכיר חזבאללה ונציגי הפלגים הפלסטיניים (אלעהד, 20 באוגוסט 2025)

מעצר חשודים פלסטינים בטרור

מנהלת המודיעין של צבא לבנון עצרה שלושה פלסטינים בשל השתייכות לארגוני טרור והשתתפות בפעולות טרור רבות במחנה הפליטים עין אלחלוה שבצידון, בהן חילופי אש והתנקשויות. נמסר כי השלושה, שהיו מבוקשים על סחר נשק והברחות מסוריה ללבנון, נעצרו במחסום אלאולי שבכניסה הצפונית לצידון (איסטניז, 19 באוגוסט 2025; חשבון X של צבא לבנון, 20 באוגוסט 2025).